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Legendární Igráčci lákají rodiny do zámku v Bruntále 

Putovní rodinná výstava s názvem Fenomén Igráček je od 12. června do 28. září tohoto roku 

k vidění na zámku v Bruntále. Malé i velké fanoušky této legendární hračky zde kromě stovek 

figurek potěší i unikátní neprodejní Igráčci v podobě Terezie Kronesové a Evžena Habsburského. 

Tuto dvojici spjatou s Bruntálem vytvořil pro zdejší výstavu historik a modelář Miroslav 

Svoboda. Protože je o tyto originální figurky v každém místě konání výstavy obrovský zájem, 

poprvé tady společnost EFKO sériově vyrobila pro Muzeum v Bruntále Igráčka Evžena 

Habsburského, kterého si budou moci zájemci v muzeu zakoupit. Pro děti je připravena také 

herna a soutěž. Výstavu pořádá Muzeum v Bruntále ve spolupráci s Inspirací Zlín, českým 

výrobcem hraček EFKO a Technickým muzeem v Brně. 

"Výstava Fenomén Igráček přináší jedinečný pohled na vývoj 

této ikonické české hračky, která provází už několik generací. 

Jsme rádi, že můžeme návštěvníkům Muzea v Bruntále 

nabídnout nejen pohled do historie a výroby Igráčka, ale 

i interaktivní prvky, které výstavu oživí," uvádí Ema Havelková, 

ředitelka muzea. „Zvláštním bonusem naší instalace je 

vytvoření dvou unikátních Igráčků inspirovaných významnými 

osobnostmi spjatými s naším regionem – Terezií Kronesovou 

a Evženem Habsburským. A právě Evžena jsme se rozhodli nechat vyrobit i jako figurku pro prodej. 

Chtěli jsme návštěvníkům nabídnout něco, co si mohou odnést domů – malý, hravý suvenýr, který jim 

bude Bruntál a naši výstavu připomínat. Věříme, že taková forma propojení lokální historie s oblíbenou 

hračkou je nejen zábavná, ale i edukativní,“ dodává Havelková. 

„Naše výstava není jen historickým exkurzem mezi dosud vydané série Igráčků, ale i pohledem do 

současnosti. Od chvíle, kdy jsme výrobu Igráčků převzali pod naše křídla, má náš vývojový tým za úkol 

navrhovat výrobky, které zaujmou i dnešního náročného dětského fanouška. Elektronika je pro nás 

v současnosti velmi silným konkurentem, přesto věříme, že investice rodičů do našich produktů je 

nenahraditelná. Přináší totiž dětem kreativitu a rozvoj důležitých dovedností. K aktuálním novinkám patří 

například nové dobrodružné řady Igráčků. V jednotlivých sadách mohou děti společně s figurkami 

odhalit egyptské artefakty, kostry dinosaurů nebo pirátský poklad,“ uvádí Miroslav Kotík, majitel firmy 

EFKO a zachránce legendární hračky Igráček. 

Rodiče mohou svým dětem pořídit tyto sady v mnoha atraktivních variantách. S Igráčkem Archeologem 

například objeví v kamenech sošku bohyně Bastet, masku faraona, mumii, sarkofág, sošku boha Hora 

nebo Nefertiti. S Igráčkem Paleontologem zase odhalí kostru Stegosaura, obávaného Tyranosaura, 

Diplodoka, Parasaurolopha a dalších vyhynulých obrů. Tato nová řada nese podtitul Objevuj s Igráčkem. 

Děti si díky ní procvičí jemnou motoriku, trpělivost a zároveň si rozšíří své znalosti. Výrobce totiž 
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k jednotlivým nálezům připravil ve spolupráci 

s pedagogem Jiřím Dvořákem zajímavosti, které se zájemcům 

objeví po načtení QR kódu. 

Na seznamu Igráčků speciální neprodejné edice historika 

a modeláře Miroslava Svobody se díky této výstavě nově objeví 

Evžen Habsburský a Terezie Kronesová. 

Evžen Habsburský (1863–1954) byl rakouský arcivévoda, 

který v letech 1894–1923 zastával funkci velmistra Řádu německých rytířů. V této roli měl úzké vazby 

na Bruntál – zámek v Bruntále totiž sloužil od počátku 19. století jako osobní sídlo velmistrů tohoto řádu. 

Evžen zde občasně pobýval a během svého působení se zasloužil o zvelebování řádového majetku na 

severní Moravě a ve Slezsku. Jeho činnost významně přispěla k rozvoji regionu a obohacení kulturního 

dědictví bruntálského kraje. 

Terezie Kronesová (1801–1830) byla rakouská herečka, která 

se proslavila na vídeňských divadelních scénách. S Bruntálem 

ji pojí její původ – narodila se právě zde. Přestože většinu života 

strávila ve Vídni jako populární komediální herečka a miláček 

publika, její rodné město na ni dodnes vzpomíná jako na 

významnou osobnost místní historie. 

Muzeum v Bruntále najdete na adrese Zámecké náměstí 7 – přímo v prostorách bruntálského zámku. 

Putovní výstavu Fenomén Igráček můžete navštívit denně od pondělí do neděle mezi 9.30 a 17.30. 

Vstupné činí 30 Kč pro dospělé a 20 Kč pro děti a seniory. Vybrané typy Igráčků bude možné na místě 

zakoupit. Více informací naleznete na www.mubr.cz.  

__________________________________________________________________________________ 
Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 
zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí 
a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká 
část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých 
se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.  Firma je činná také na poli charitativním. 
Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký 
Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek 
ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, charitách a seniorských domech. Více na 
www.efko.cz   
 
Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění 
v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých 
matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární 
rodinná společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ 
v kategorii Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 
2018 edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 a 2023 získal brand Igráček spotřebitelské ocenění Nejdůvěryhodnější značka a vzdělávací 
soubor Hry pro předškoláky získal ocenění Hračka roku. 
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